

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новости, в которые не нужно верить | Les actualités auxquelles il ne faut pas croire

Auteur: Заррина Салимова, [Берн-Цюрих-Лозанна-Женева](#), 03.04.2018.



Фаст-фуд в Гросмюнстере? Photones, Wikimedia

Слияние Невшателя и Пезе, нудистский переход через Альпы, квоты для работников из Аргау и другие первоапрельские шутки в швейцарской прессе.

|

La fusion de Neuchâtel avec Peseux, la traversée nudiste à travers les Alpes, le contingentement des travailleurs provenant d'Argovie et d'autres poissons d'avril de la

presse suisse.

Les actualités auxquelles il ne faut pas croire

Швейцарские журналисты и политики в День смеха не пощадили никого, а поводом для их шуток стали самые обсуждаемые темы – от миграции до пошлины Billag.

Открыв воскресный выпуск газеты SonntagsZeitung, фанаты бернского футбольного клуба Young Boys пришли в ужас: их любимая команда потеряла целых 20 очков и сместилась в общем зачете с первого места на третье! Международная футбольная федерация сняла очки, чтобы наказать игроков за неправильно подстриженный газон на поле Stade de Suisse: длина некоторых травинок не отвечает международным стандартам и составляет 4,5 см вместо положенных 3,81 см. Возмутительнее всего то, что трава на бернском стадионе «слишком острая». У организаторов нет времени на закупку нового покрытия, поэтому болельщикам предлагалось принести к полудню воскресенья кусочек газона из собственного сада, чтобы спасти любимую команду. Пришел ли кто-то с мешком травы, не уточняется.

Поиздеваться над любителями футбола решил и сайт Le Matin, сообщивший, что трансляция Чемпионата мира на телеканале RTS будет платной: по франку за обычные матчи и по 50 сантимов за игры с участием швейцарской сборной. Причины таких мер – в необходимости экономить после референдума по инициативе No Billag.

В NZZ посягнули на святое и сообщили, что во флигеле цюрихского собора Гроссмюнстер откроется филиал сети ресторанов быстрого питания KFC. Причем, фирменное блюдо из жареных куриных крылышек будет переименовано в «Крылья ангела». По словам пастора, нововведение должно привлечь в церковь молодежь. Хорошо, что в Швейцарии нет наказания за «оскорбление чувств верующих», иначе журналистам пришлось бы отвечать в суде за такую выходку.

Лучшая шутка на злобу дня удалась политикам. Представители молодежного отделения Христианско-демократической партии предложили ввести контроль на границах двух кантонов – Цюриха и Аргау. Бессовестные жители Аргау массово въезжают в Цюрих, забирают рабочие места, демпингуют зарплаты и разрушают семьи, подчеркивается в тексте инициативы. Значительную роль в бесконтрольной миграции сыграла компания CFF, которая доставляет сотни «фронтальеров» в центр Цюриха каждые четверть часа. Политики требуют внедрения системы квот для жителей Аргау и проведения пограничных проверок.

Цюрих, вообще, лидирует по числу шуток. Полиция города, например, тоже присоединилась к всеобщему веселью и опубликовала в Facebook новость о закупке новых слезоточивых газовых баллончиков с успокаивающим запахом лаванды. Новинка была разработана в тесном сотрудничестве с французским производителем, а испытания на добровольцах прошли успешно.

Пошутить в этот день решили и некоторые государственные учреждения. Так, власти кантона Во объявили через Twitter, что Лозанна станет столицей популярной швейцарской карточной игры ясс: якобы сюда в скором времени переедет всемирная федерация по игре в ясс. Швейцарцы в это радостно поверили и не заподозрили никакого подвоха, ведь в Лозанне находится огромное количество представительств: от штаб-квартиры МОК до офисов различных спортивных федераций.

Исполком Невшателя огорошил новостью о слиянии с коммуной Пезе. Объединенный город будет называться Великий Пезе и со своими почти 40 000 жителей станет третьим крупнейшим населенным пунктом Романдии, отмечалось в коммюнике. Празднование этого счастливого события было назначено на 17.00. Однако, на вечеринку во дворе замка Пезе не пришел никто, кроме представителей властей обеих коммун. То ли люди догадались, что речь идет о первоапрельской шутке, то ли предпочли провести пасхальное воскресенье с семьей.

Канцелярия Санкт-Галлена, в свою очередь, посетовала на недостаток внимания и объявила, что с 1 июня 2018 года будет вручать кубок «Не забывай меня» той организации, которая благодаря своим жалобам выпросит для кантона наибольшее количество преимуществ.

А международная комиссия по защите Альп (CIPRA) решила наградить специальным призом ... бобров! При строительстве своих нор они используют исключительно натуральные материалы, добиваются высокой степени прочности и хорошего уровня изоляции. В общем, есть чему поучиться. Кроме этого, комиссия анонсировала, что в этом году состоится нудистский переход через Альпы: обнаженный вид участников должен привлечь внимание к проблемам изменения климата. В ряды «Whatsalp nude» записались уже десятки человек – такими темпами затея из шутливой превратится в реальную.

Женевский аэропорт также не остался в стороне. Напомним, что недавно из-за сильного снегопада аэропорт был [закрыт](#), а рейсы отменены. Дирекция задумалась над тем, как предотвратить повторение этой истории, и решила инвестировать в инновационные методы борьбы со снегом. В распространенном сообщении для прессы говорилось, что взлетные полосы сначала будут обрабатываться жидким диоксидом кремния, который создаст защитную пленку и будет препятствовать образованию льда. Затем в ход пойдут снегоуборочные машины, чьи метелки высвободят столько энергии, что снежинки будут таять, не успев скопиться в сугробы. Обилие научных терминов в коммюнике заставило людей принять новость всерьез.

1 апреля – единственный день в году, когда даже самые серьезные издания публикуют полную чушь. Но это не единственный день, когда читатели не должны терять критичность мышления: в эпоху fake news полезно все подвергать сомнению.

[Женева](#)

Статьи по теме

[В каждой шутке доля шутки](#)

[Это была шутка!](#)

[Солдатские шутки в швейцарской армии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/novosti-v-kotorye-ne-nuzhno-verit>